



习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

新华社北京1月21日电 1月21日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

两国元首互致新年祝福。习近平指出,再过几天就是中国春节,很高兴在这一辞旧迎新的时刻同总统先生视频会晤,祝愿新的一年中俄关系红红火火。普京表示,很高兴在新年伊始同习近平主席视频交流,祝愿习近平主席和中国人民新春快乐,万事如意!

习近平指出,2024年,我们3次

会晤,达成许多重要共识。两国隆重庆祝建交75周年,以永久睦邻友好、全面战略合作、互利合作共赢为精神内核的中俄关系不断焕发新的活力。中俄文化年精彩纷呈,务实合作稳步向前,双边贸易额保持增长势头,在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台密切协作,为全球治理体系改革和建设提供更多正能量。

习近平强调,新的一年,我愿同总统先生一道,继续引领中俄关系登高望远,以中俄关系的稳定性和坚韧性应对外部环境的不确定性,

共同促进两国发展振兴,维护国际公平正义。双方要继续深化战略协作,坚定相互支持,维护两国正当利益。巩固拓展双边关系,推动务实合作深入发展。今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。中俄两国要以此为契机,共同捍卫以联合国为核心的国际体系和第二次世界大战胜利成果,推动各国恪守联合国宪章宗旨和原则,坚持普遍公认的国际关系基本准则,践行真正的多边主义。

作为上海合作组织轮值主席国,中国愿同俄方和其他成员国一道,推动上海合作组织进入更高质量发展、更加担当有为的新阶段。中俄还要共同推动“大金砖合作”,谱写全球南方团结自强新篇章。

普京表示,俄中始终相互信任、相互支持、平等相待,双方合作符合两国人民的利益,从不受国际形势变化的影响。很高兴看到两国经贸、能源合作保持良好势头,互访游客不断增加,双方在多边场合保持密切沟通协作。俄方坚定支持台湾

是中国领土不可分割的一部分,坚决反对任何形式的“台独”。80年前,俄中两国用鲜血和生命抵抗侵略者,捍卫了国家主权和民族尊严。今年我们要共同隆重庆祝世界反法西斯战争胜利80周年,维护二战成果。俄方愿同中方加强在多边事务中的合作,为世界和平发展发挥积极作用。

两国元首还就共同关心的国际地区问题深入交换意见,同意在新的一年里继续保持战略沟通。王毅参加活动。

本报有奖新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

导读

陈祖昌:给大家带来温暖是我应该做的事 P2

创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

晋江市领导走访慰问驻闽部队和省消防救援总队

本报讯(记者 李玲玲) 昨日下午,晋江市市长王明元带队前往福州,走访慰问驻闽部队和省消防救援总队,提前向他们致以新春问候。

受泉州市委常委、晋江市委书记张文贤委托,王明元代表晋江市四套班子,向驻闽部队、省消防救援总队一直以来对晋江经济社会发展所给予的支持表示衷心感谢。他说,2024年,晋江深入学习贯彻习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,不断创新发展“晋江经验”,大拼经济、大抓发展,纵深推进“1+6”专项行动,经济社会发展取得新进步,县域投资竞争力位居全国第二,县域经济与社会综合实力位居全国第三,县域经济基本竞争力保持全国前列。

王明元表示,这些成绩的取得,是上级党委、政府坚强领导和各方面、各部门关心厚爱、正确指导的结果,离不开驻闽部队、省消防救援总队的有力支持。新的一年,希望驻闽部队、省消防救援总队一如既往地支持晋江经济社会各项发展建设,多到晋江考察指导,进一步密切军地双方联系。晋江也将全力做好各项服务保障。

部队首长及省消防救援总队相关负责同志对晋江市、市政府一直以来的关心表示感谢,并对晋江经济社会各方面取得的新成绩表示赞许。他们表示,新的一年,驻闽部队、省消防救援总队将继续履职尽责使命的同时,将一如既往地支持晋江市、市政府各项工作,为晋江新一轮高质量发展做出新的更大贡献。

晋江市领导付祥、张健龙、吴丽婷参加活动。

驻晋异地商会企业家新春座谈会召开

本报讯(记者 王云霏 张晋福) 20日下午,2025年晋江市驻晋异地商会企业家新春座谈会召开。晋江市领导黄天凯、吴志朴、丁鸿雨参加活动。

晋江市政协主席黄天凯表示,目前,晋江市拥有新晋江人超110万人,驻地在晋的异地商会34家,创办在晋的企业超3000家,提供就业岗位超10万个。多年来,广大驻晋异地商会主动融入晋江发展大局,搭建合作桥梁,为晋江的经济社会发展注入新鲜血液。当前,晋江正处在动能集聚、空间拓展、能级跃升的发展战略机遇期,希望驻晋异地商会企业家进一步布局晋江、投资晋江、扎根晋江,继续为晋江发展献计献策、牵线搭桥,多宣传推介晋江的发展潜力和巨大商机,引荐更多项目、人才、资本落地晋江,一起开创晋江各项事业发展新局面。晋江市委、市政府将继续竭诚全力优化发展环境,擦亮“晋心晋力”营商环境品牌,特别是进一步加强与驻晋异地商会及企业家的沟通联系,帮助大家排忧解难,提供优质暖心服务。

会议还传达了中央、省委、泉州市委、晋江市委经济工作会议精神;解读《2025年两节期间拓岗稳工乐业晋江十条措施》,并邀请企业家填写问题诉求清单;推介相关项目。

爱心市民送来24箱水果 “明年生意好一点,我再多捐一点”



本报讯(记者 曾小凤) 在这个寒意十足的时节,一股温暖的力量正在悄然汇聚。

“您好,我是之前联系要捐赠暖冬物资的市民。我现在到晋江报业大厦的楼下了。”昨日下午,家住晋江

龙湖镇的爱心人士施水影,为暖冬行动送来24箱水果,希望广大劳动者可以过一个“甜蜜”的新年。

看到工作人员出现在眼前,施水影迅速下车,打开后备箱,将12箱苹果和12箱沃柑一箱箱地往外

我们的节日·春节 新春走基层



昨日下午,晋江五店市传统街区山海艺术展的压轴瑞兽“貔貅”(上图)正式亮相五店市东南入口。而在安平桥畔,由晋江安海青年协会总策划的龙“蛇”艺装置(下图)也惊艳亮相,营造出别样的春节氛围。(更多报道见2版)

安平桥畔 现「龙」身

搬。她的动作十分麻利,一副干劲十足的样子。 “我刚创业,事业还没有明显起色,力量很微薄。但我还是想尽自己所能,为环卫工等劳动者尽一份自己的心意。他们太辛苦了,在这寒冷的季节,希望这些水果能给他们带去一丝甜蜜。明年要是生意好起来,我一定多捐一点,为他们多做一点实事。”施水影一边搬着水果,一边说道。

一个多月前,施水影在龙湖开了一家水果店。虽然生意还没有上轨道,却承载着她对未来的憧憬与希望。尽管力量单薄,但施水影心

中对公益的热情从未减退。她笑着告诉记者:“《晋江经济报》是我一直以来常看的报纸。2025年的报纸我早就订好了。这么多年,看到报社每年都在坚持做公益、做慈善,我真的特别感动,也深受鼓舞。每次看到晋江经济报发布的公益推文,我不仅会在朋友圈里转发,还会用心留言,就想把这份正能量传递得更远。”

由晋江经济报社联合晋江团市委、晋江市青年商会开展的“行进中国·大爱晋江”2025年暖冬行动,自启动以来引起广泛热议。晋江市青年商会积极响应,社会各界爱心人

士也纷纷行动起来,食用油、大米、燕窝粥、面包、冬被等暖冬物资,承载着大家满满的爱心,陆续送抵晋江报业大厦。

在晋江这座充满爱的城市,每一个公益善举,恰似一颗璀璨星辰,终会汇聚成一片温暖星河。无论是像施水影这样心系公益的个人,还是如晋江市青年商会这样的团体,都在为晋江构筑爱心之城添砖加瓦。每一次转发,都是一次爱心的传递;每一次捐赠,都饱含着对劳动者的深切关爱。晋江这座爱心之城,也将在这份爱心的传递与延续中,绽放出更加绚烂的光彩。



未来三天多云为主 最高温18℃~19℃

本报记者 张茂霖

昨天,太阳一早“打卡上岗”,清晨的寒冷很快就看不见踪影。监测显示,晋江大部分镇街最高气温突破20℃,体感温暖舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉,未来三天,晋江上空云系有所增多,天气以多云到阴为主,气温变化不大,最高气温18℃~19℃,最低气温11℃~12℃。

今天多云转阴,11℃~19℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;明天阴转多云,11℃~19℃,沿海东风3-4级、阵风5-6级;后天阴转多云,12℃~18℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级。

晋江市领导到龙湖 走访慰问并检查安全生产

本报讯(记者 李诗怡) 昨日上午,晋江市政协主席黄天凯到龙湖镇开展春节前“走基层、送温暖”走访慰问活动和安全生产检查。

晋江市领导一行先后走访慰问困难党员、“四帮四扶”对象、困难残疾人和低保对象,详细询问他们的身体状况和生活情况,认真倾听他们的困难和诉求,并送上慰问金和慰问品,向他们致以新春的问候和祝福。

晋江市领导还前往百宏集团、华宇织造有限公司慰问优秀人才,为他们送去党委政府的关怀和节日祝福,感谢他们为晋江经济社会发展作出的贡献。

当天,晋江市领导一行还实地检查盛旺烟花爆竹店和福林寺,要求要切实防范安全风险,全面筑牢安全防线。

旅菲侨领陈祖昌 连续17年发放慰问金

本报讯(记者 蔡斯洵 许金植) 昨日下午,2025年“祖昌春节慰问金”发放仪式举行。晋江市委副书记吴志朴参加活动。

这是旅菲侨领陈祖昌连续第17年向晋江市困难归侨侨眷代表发放慰问金。仪式后,陈祖昌赶赴家乡金井镇溜江村,与旅菲乡贤陈德雄共同捐资64.6万元,为村里646位60岁以上老人每人发放1000元春节红包,并致以亲切慰问。

晋江市领导指出,陈祖昌始终秉持崇德向善、胸怀家国的高尚品格,用实际行动诠释“富而有贵、富而有义、富而有爱、情系家乡”的大爱精神和大义担当。当前,晋江全市上下正铆足干劲,深入学习贯彻习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,创新发展“晋江经验”,全力建设中国民营经济强市,奋力打造中国式现代化县域示范。真诚希望广大海外乡亲能够持续关爱并助力家乡发展,积极发扬慈善与大爱精神,携手为晋江高质量发展贡献自己的力量。

从1983年开始,旅菲侨领陈祖昌在教育、文化、医疗、体育等各个领域为祖国的进步和家乡的发展积极贡献自己的力量。2022年开始,在陈祖昌的带动和影响下,旅菲乡贤陈德雄也加入关爱家乡老人的行动中,并坚持至今。

安海企业家吴鸿岩 捐款100万元

本报讯(记者 林伊婷) 昨晚,安海企业家、晋江力绿食品有限公司总裁吴鸿岩借其子吴宇翔周岁吉庆之机,向安海慈善协会捐赠人民币100万元。晋江市委副秘书长吴志朴参加捐款仪式。

据了解,吴鸿岩、柯红玲伉俪情系家乡,热心公益事业,先后慷慨捐赠疫情防控、安海大盈溪绿道整治、安海医院生命救助发展、安海教育等公益慈善项目。吴鸿岩是晋江市慈善总会名誉会长,其长期以来的公益善举、慈善精神,得到社会各界赞誉,曾获评晋江市“慈善大使”。